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Аналіз літератури показав, що модифікації BODIPY барвників здатні утво-
рювати відносно стабільні радикали. Так, дослідження тетрафульвален-похідної 
борадіазаіндацену (ex-TTF-BODIPY) показали цікаві результаті в ряді дослі-
джень редокс процесів за участі цього барвника. Окисне титрування ex-TTF-

BODIPY в розчині дихлорметану трис(4-бромфеніл)амоніїл гексахлорантимона-
том спричинює втрату електрону і утворення частково стабілізованого хромофо-
рною системою радикалу (схема 3).  

Схема 3 

Хімія барвників та радикалів має прикладне значення, тому нами здійсню-
ється пошук альтернативних високоефективних методів генерації та стабілізації 
радикалів хромофорними системами барвників поліметинового типу. 
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Пошук нових високоефективних лікарських засобів є актуальним напрям-
ком у фармакології та біоорганічній хімії. Достатньо перспективною гетероци-
клічною системою для більш широкого дослідження є бензофуран та його похі-
дні. Відомо, що сполуки, які містять у своєму складі бензофурановий фрагмент, 
мають широкий спектр біологічної дії і знайшли застосування у медицині. На-
приклад, тіфурак натрію є неопіоїдним анальгетиком, 8-метоксипсорален вико-
ристовують для лікування раку крові – Т-клітинної лімфоми, спізофурон знай-
шов застосування при лікуванні виразки шлунку. Отже, пошук нових біологіч-
но-активних сполук серед похідних бензофурану є актуальним.  

Раніше нами повідомлялось, що аніліди бензофурвнкарбонової кислоти 
можуть бути перспективними завдяки наявності потенційних видів біологічної 
активності та досить низькій ліофільності [1].  

З метою подальших перспективних досліджень було здійснено синтез амі-
дів 5-галогензаміщених похідних бензофуран-2-карбонової кислоти. Для досяг-
нення мети здійснено синтез 5-галогенсаліцилових альдегідів 1а,б за наступною 
схемою [2,3].  
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Слід відмітити, що виходи сполук 1а,b були в межах 30-45%. Одночасно 
було отримано ряд хлорацетаналідів 2 a-e, що були використані в процесі син-
тезу ключових похідних бензофуранкарбонової кислоти.  
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На останньому етапі при взаємодії суміші відповідного 5-галогензаміщеного 
саліцилового альдегіду 1а,б та хлорацетаніліду 2а-д у диметилформаміді вдалося 
виділити похідні бензофурану 3а-k з виходами 23-42%.  
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Будова отриманих амідів бензофуран-2-карбонової кислоти 3a-k була до-
ведена даними ЯМР 1Н-спектроскопії та LCMS-аналізу.  
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МОДИФІКОВАНИЙ СРІБНИЙ КАТАЛІЗАТОР У ВИРОБНИЦТВІ 
ФОРМАЛЬДЕГІДУ 

У статті розглянуто переваги модифікованого срібного каталізатора у ви-
робництві формальдегіду. Визначено, що каталізатор Ag–Co/пемза є більш 
кращим ніж звичайний срібний каталізатор на пемзі.  

В статье рассмотрены преимущества модифицированного серебряного ката-
лизатора в производстве формальдегида. Определено, что катализатор Ag-

Co/пемза является более предпочтительным чем обычный серебряный катализа-
тор на пемзой.  

The article considers the advantages of the modified silver catalyst in the 

production of formaldehyde. It is determined that the Ag–Co/pumice catalyst is better 

than the usual silver catalyst on pumice. 
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У виробництві формaльдегіду з метaнолу використовують кaталізaтори, що 

являють собою срібло (40 %), нaнесене нa пемзу (CHП). У результаті такого ка-
талізу мольний вихід продукту не перевищує 74 %. Час експлуaтaції СНП-

каталізаторів становить приблизно 120 діб. Через їх швидке завуглецювання та 
спікання вихід формальдегіду поступово знижується до 69 %.  

В Україні відсутні поклади пемзи і срібла, тому перед дослідниками пос-
тають питання заміни носія на альтернaтивний та пошуку шляхів збільшення 
aктивності катaлізaтора. 

Було виявлено, що для промислового добувaння формaльдегіду можнa ви-
користовувaти тaкож модифікaції СНП з d-метaлами, як от Со, Nі, Сu і Рd [2]. 

Процес приготувaння катaлізaторів Ag–Ме/пемза здійснювали з використан-
ням солей Аргентуму(І) і металічного(II) елемента та концентрованого амоніаку:  

АgNO3 + 2(NH3∙H2O) → [Ag(NH3)2]NO3 + 2H2O; 

Ме(NO3)2 + 4(NH3∙H2O) → [Ме(NH3)4](NO3)2 + 4H2O. 


